

蓓蕾初绽

我们班的体育明星

在我心目中有一位非常了不起的偶像,她可不是什么影视明星,也不是什么网红明星,那她是谁呢?她就是我们班的“飞人”——张欣怡。

她的肤色不算白也不算黑,一双通透又明亮的大眼睛,明净清澈,就像两颗水灵灵的葡萄。瀑布般垂直而下的乌黑头发,加上那又细又长的双腿,一看就是位有活力的女生。虽然张欣怡的外表不怎么吸引人,但人家可是校体育界的一匹“黑马”呢!

这不就在前两天的运动会上,本来我们班落后别的班好多了,但张欣怡让我们班反败为胜、扬眉吐气了。张欣怡参加的是100米,800米和4×100米接力赛。经过了几轮比赛,终于轮到张欣怡出场,100米决赛就要开始了。这是令我们最惊心动魄的一场比赛。如果她输了,那我们班也就没希望了,我们把所有的希望都寄托在了张欣怡的身上。再看看比赛队伍中的人,那可是3班被称为“万年冠军”的人啊!只听裁判大喊一声:“预备!”我的心已经提到了嗓子口,“咚咚—咚咚—”,而且越来越快,好像有只小白兔在我的心上乱跳似的。手心也微微地冒

着汗。可张欣怡却跃跃欲试,摩拳擦掌,正准备与对手们一决高下呢!

只听见“啪”的一声枪响,张欣怡像离弦的箭一般向前冲去,她咬紧牙关,头渐渐往上扬,紧握拳头,一直向前冲。再看看3班的“万年冠军”也一直发了疯似地狂奔,竟然和张欣怡并列一起,不分上下。我真是为张欣怡捏了一把冷汗呀!于是,我们全班开始大喊:“张欣怡,加油!张欣怡,加油!”张欣怡听见了我们的喊声,能量爆增,以惊人的速度冲向了终点。“万年冠军”渐渐落后了,最后10米,5米,近了!2米,1米,到了!张欣怡第一个到了终点!同学们激动地抱在一起蹦着,跳着,嘴里不停地呼喊着:“我们赢了,我们赢了!”我看着张欣怡,心中产生了一股敬佩之情。

这就是我们班的体育之星,她让我们班反败为胜、欢呼雀跃、开心至极,这才是我的偶像!我真希望在今后的运动会上,能和她一样展发光彩,为班级争光!

开化县北门小学
六(8)班 张智贤
指导老师 汪有仙

家乡的最美公路

“梅子黄时日日晴,小溪泛尽却山行。绿荫不减来时路,添得黄鹂四五声。”诗人曾几如此赞美衢州。我的家乡在衢州开化,是浙江西部的一个小县城,这里风景优美、物产丰富,是个美丽的地方。

提起我可爱的家乡,我心中立即浮现那条“最美公路”。

春天,米粒般的小嫩芽,点满了根根分明的水杉枝条。道路两排的水杉更显高大挺拔。如果遇上早晨的薄雾,或是烟雨迷蒙的日子,俏丽的水杉便蒙上了神秘的面纱。满眼的水雾加上饱胀的嫩绿,让人挪不开眼睛。随着时间的推移,数不清的树叶逐渐变长,变大,宛如一片片轻盈的嫩绿羽毛,清风拂过叶面,叶子摇摇摆摆,随风飞舞。放眼望去,道路两旁金黄的油菜花形成的地毯,衬托着树木无比整齐挺拔。油菜花耀眼的黄,树顶透亮的绿和蓝天的透明相映成趣。

夏日,水杉撑开了一把把绿色大伞,为司机们带来了一路的阴凉。

入秋后,水杉的叶片逐渐由

绿变黄,再变成金黄。无论何时来,这儿都是一幅美丽的油画。待到秋风扫落叶时,落叶变成黄蝴蝶在空中飘舞,落到地上积成厚厚的一层地毯。秋风肃杀,树叶飘零,道路两旁的田野也空荡荡的。夕阳西下,坐车行驶在公路上,便能感受到“枯藤老树昏鸦,小桥流水人家,古道西风瘦马”的意境。

初冬时,水杉在暖阳下枝干分明,亭亭玉立,优雅多姿。抬头望天,以淡蓝色的苍穹为幕布,笔力虬劲的中国工笔水杉叶便赫然在目。完全入冬后,白雪纷纷扬扬,落满大地,飘满枝头。水杉虽然叶子落了,但那挺拔的身躯如同肃穆的战士,挺立于寒风中,英姿飒爽。

这里,是我的家乡,开化。有着美丽的公路,还有保留完整的原始森林,飘香的龙顶茶,各色美味的小吃……相信在未来,这里会随着祖国的强大,更加美丽、富饶。

开化县天地小学
四(2)班 吴云舒
指导老师 刘芳瑶

美丽的芹江

我爱无边无际的大海,我爱奔流不息的长江,我爱汹涌澎湃的黄河,但是我更爱家乡的河流——芹江。

春天,江水回暖,冰雪融化,一群群野鸭跳入水中,“嘎嘎”地叫着,仿佛在说:“春江水暖我先知!”江边的草绿了,花开了,流露出芳草野花的香味,在江边飘荡。江水更清了,更绿了,风平浪静的时候,像一面透亮的镜子。偶尔拂过一阵微风,水面泛起阵阵涟漪,向远方荡漾开来。

夏天,火辣辣的太阳照射在江面上,波光粼粼。芹江边传来了一阵阵孩子们的笑声,瞧!原来他们在戏水,你泼我溅,笑哈哈。江边的大人们在柳树下乘凉,柳树像一个小姑娘,梳着长长的头发。夏天晚上,许多人会在芹江上的“网红桥”散步,观赏着美丽的芹江。五彩缤纷的“网红桥”不仅让

开化人流连忘返,而且也吸引了无数外地游客。

秋天到了,秋爷爷把世界变成了金黄色,芹江也不例外,江边的银杏叶、枫叶、桂花都是秋的使者。行走在芹江两岸的江滨路,不仅可以闻到芳香四溢的桂花香味,而且可以看到红色的枫叶和金黄色的银杏。真是“停车坐看枫叶晚,霜叶红于二月花”。

冬天,世界就成了银装素裹的冰雪世界,白雪覆盖在马路上、芹江边、屋顶上。芹江也少了往日的喧闹,“孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪”。但是,雪后的芹江岸边还是吸引了许多人,他们来江边堆雪人,打雪仗,给冬天的芹江增添了一份热闹。

啊,芹江,我的母亲河,我爱您!

开化实验小学五(8)班 余妍希
指导老师 万利平

我的好朋友

我有个好朋友,他不仅成绩好,而且还很有趣。他就是我们班的语文课代表——轩轩。

每次考试班级第一、第二的宝座上几乎都有他的身影。当然,我和他也不相上下,也就那么差一两分。课外知识,他懂得很多的,比如:上个星期五,叶老师给我们讲了巧姑的故事,讲到张古老提出的几个问题,我都还没反应过来,轩轩居然全都给解决了!

还有件事情更令我难忘。一次拓展课,我们一起打球。我看他那么瘦,心想:他应该没什么力气。然而,在实战过程中,他那爆表的防御力和防御方式,彻底颠覆了我原先对他的看法。

他是如何防下那关键一球的呢?这是很让人出乎意料的:他是用脸防

守的!在下半场还剩30秒时,两队比分是37比38,要是敌方大将豪豪这球进了,我方肯定就输了。只见豪豪从我身边一飞而过,就在我打算放弃时,轩轩出动了,他勇敢地跳起,稳稳地防下了那个决定胜败的死球,不过脸却被狠狠砸到了。在我当心他脸被球劈得疼痛不已时,居然还听到他沉着地对我发号施令:“快投!”听他这么一提醒,我赶紧跟上那球,精准一个投篮,39比38,我们赢下了这场比赛。

这场比赛之所以我们能获得胜利,轩轩那一记防球是最关键的。他敢用脸防球,这是我所做不到的。

佩服!佩服!

林山乡国芯希望小学五(1)班 徐俊凯
指导老师 叶欣琳

我爱家乡的青蚬

我的家乡在开化,说起开化的美食,当首推闻名遐迩的青蚬。

为什么只有开化有青蚬呢?因为开化的水十分清澈、干净,好地方出好青蚬,开化的青蚬特别美味,你看我们现在要去捉青蚬呢!

我们撩起裤腿,拿着一个袋子,来到清澈的小河里,看到了青蚬就用手去摸。这不,过了一会儿就捉了二三十斤。到了家,把青蚬放在一个加了水的脸盆里,然后在里面放点油,再放上一到二天。有人可能会问为什么要在脸盆里放点油?那是为了让青蚬肚子里面的泥土、沙子吐出来,不然吃的时候会有泥土和沙子。洗好之后,要把青蚬的尾巴剪了,这样吃的时候才好吃。

到了烧的时候放点油,放点佐料,往里一拌,并用大勺炒呀翻呀,几分钟

之后就可以出锅了。吃的时候,如果你吸不出来,可以用牙签将里面的肉挑出来吃。

嗯,真香,在门口我已经闻到了青蚬的味道。我看到青蚬是青绿色的,局部是黑色的,活像一条小鱼儿。我立马拿起一个青蚬往嘴里塞,我鼓足了气把青蚬里的肉往里吸,嗯,真好吃,那么QQ弹弹,像果冻一样,“啾”地一下就被吸了进去。妈妈也尝了一口,说:“嗯,真不错,这简直就是人间美味,真好吃呀!”吃完了我打了一个响亮的饱嗝,眼前是堆积如山的青蚬壳。

开化的青蚬太有魅力了,它让人吃了还想吃,如果外地人来到开化,不品尝青蚬的味道,那将遗憾终生!

开化县天地小学五(1)班 毛若灵
指导老师 周化